

56年光阴是他们细水长流的相守

“婚姻就像合奏，重要的是最终和谐”

在东西湖区走马岭街道走集镇社区，有一对年近八旬的夫妇——79岁的虞旰卿和78岁的胡莹君。他们的故事不是轰轰烈烈的传奇，而是细水长流的相守；他们的婚姻没有惊天动地的誓言，却有岁月沉淀的默契。这对夫妇用56年的光阴，谱写了一曲动人的婚姻协奏曲，用各自的方式诠释着“陪伴是最长情的告白”。

农场相遇

两颗异乡心的碰撞

1962年的东西湖走马岭农场，广袤的田野上，来自五湖四海的年轻人正在挥洒汗水。在这群朝气蓬勃的青年中，有两位特别的年轻人——来自湖南新化的虞旰卿和来自江西九江的胡莹君。

虞旰卿1952年随父亲来到武汉，而胡莹君则是1960年投奔在汉的姑妈。两个异乡人在劳动中相识，在汗水中相知。回忆起初见时的情景，虞旰卿眼中依然闪烁着光芒：“那时候她跟我们一起种地，有患者时就穿上白大褂在卫生队帮忙，我觉得这个姑娘特别能干。”而胡莹君对虞旰卿的印象是：“我觉得他开朗、阳光。”

七年的相识相知，让两颗年轻的心越走越近。1969年春节，这对恋人终于修成正果。

职业交响

不同节拍中的和谐乐章

婚后的生活并非总是和谐的二重奏。虞旰卿在走马岭中学教务处工作，教授音乐、美术等活动课程，生活如同校历一般规律；胡莹君则因下放时就在卫生队工作，后来分配到走马岭中心医院，生活完全跟随病患的需要而变动。

“大过节的，恨不得还要我去送饭。”提到这些，虞旰卿难掩抱怨。学校有寒暑假，医院却365天无休；教师可以按时下班，医生却要随时待命。“我回老家湖南，她都没有时间陪。”虞旰卿的遗憾溢于言表。

但在这看似不协调的生活节奏中，他们找到了独特的相处之道。虞旰卿虽然嘴上抱怨，行动上却始终支持着妻子的工作。他们的家成了临时“诊所”，街坊邻居有个头疼脑热，常常先来他们家看看，“特别是半夜三更都会来找我看病”。每当这时，尽管也



虞旰卿在工作室练习书法，妻子胡莹君在一旁学习。

“念念条”，虞旰卿都会默默起身帮妻子找诊疗工具。

胡莹君原本可以在2007年退休，但因为工作出色、为人热忱，被医院返聘至2020年。这期间，虞旰卿早已退休，却从未催促妻子停下工作的脚步。

更令人感动的是，2005年，受母亲影响，胡莹君决定签署遗体捐献书。得知妻子的决定后，虞旰卿没有犹豫，毅然陪伴妻子一起签署了这份特殊的承诺。这不仅是对医学事业的支持，更是对彼此最深的承诺——即使生命终结，也要以另一种方式相伴。

琴瑟和鸣

退休生活的艺术重塑

2020年，胡莹君终于真正退休，这对夫妇迎来了他们“正常生活”的开始。每天清晨，他们一起做健身操；午后，胡莹君跟随丈夫学习“琴棋书画”。虞旰卿笑着说：“我虽然带过不少学生，有年少的，也有年长的。惟一最得意的，还是老婆这个‘学生’。”

退休后的虞旰卿并没有闲着，他开设了免费培训班，教授社区居民各种艺术课程。他常说：“不是我教了他们多少，而是他们在陪着我玩。”这种豁达的心态感

染了许多人，也让他的晚年生活充满活力。在他的带动下，社区的文化生活丰富多彩，邻里关系也更加和谐。

而胡莹君则终于有时间发展自己的爱好。在丈夫的耐心指导下，她学会了弹奏简单的曲子。“看到她不再那么忙碌，有了自己的一些生活，心情都好很多。”虞旰卿的满足感溢于言表。他们用艺术装点生活，用爱好丰富心灵，在晚年找到了新的乐趣和意义。

金婚智慧

时间差里的相处哲学

“年轻时候也吵过架。”胡莹君回忆道，“但我们都明白，对方不是在故意为难自己。”虞旰卿则总结道：“婚姻就像合奏，不一定

要同时发声，重要的是最终的和谐。”这种对差异的理解和包容，正是他们婚姻长久保鲜的秘诀。

他们的子女如今都已成家立业，孙子孙女也已经长大。每逢佳节，孩子们都会回来看望。“孩子们回来了，也就是一起吃顿饭吧。”这样看似简单的家宴，对曾经忙碌的他们来说却是难得的幸福。

从农场相识到白发相伴，从各自忙碌到形影不离，他们用半个世纪的时间谱写了一曲平淡却动人的婚姻之歌。正如虞旰卿所说：“婚姻最美妙的不是初见的火花，而是经过岁月淬炼后依然能在一起说早安和晚安。”

文/周飞

本报诚邀金婚银婚夫妇讲述爱的故事

执手半生，爱意如初。您的故事，温暖全城！

金婚(50年)、银婚(25年)不仅是岁月的见证，更是“执子之手，与子偕老”的浪漫坚守。武汉晚报现面向全城征集金婚、银婚夫妻的暖心故事，挖掘平凡生活中的不凡深情，传递家庭文明新风尚。

征集对象为金婚、银婚夫妻，现居武汉市，身体健康。有意参与者请拨打电话85753995预约。或者关注“长江日报社区行”公众号，点击菜单栏【金婚征集】，或将相关资料发送至whwb2025@163.com，邮件标题注明“金婚银婚故事”，本报安排记者上门采访。

感人故事将通过武汉晚报及新媒体矩阵等渠道刊发推送，并有特制礼品相赠。